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тих інструментів, які в даний момент не застосовуються, що робить можливим більш 
оперативне введення необхідних заходів реагування. 

3. Макропруденційне реагування. Залежно від ситуації НБУ може реагувати на 
системні ризики двома способами: по-перше, повідомленням учасників фінансового 
ринку, органів влади, громадськості про ризики для фінансової стабільності; по-
друге, запровадженням макропруденційних інструментів у тому випадку, якщо 
попередження про ризики замало. 

4. Оцінювання впливу макропруденційної політики. Нацбанк вивчає вплив 
запровадженого інструменту на фінансову систему і оцінює ефективність 
проведених заходів. 

Складність макропруденційної політики полягає в тому, що відповідні 
інструменти слід застосовувати тоді, коли ризики для фінансової системи є 
незначними. На відміну від монетарної політики, макропруденційна політика діє 
«точково», водночас сприяючи зниженню ризиків саме в проблемних секторах, 
підтримуючи при цьому макрофінансову стійкість і мінімально впливаючи на темпи 
економічного зростання. 

Необхідно зазначити, що макропруденційна політика не здатна повністю усунути 
системні ризики, але може не допустити їх надмірного накопичення та знизити 
ймовірність їх реалізації. Загалом макропруденційна політика повинна враховувати 
національні особливості фінансової системи, щоб обрані інструменти були дієвими 
та сприяли досягненню цілей. 
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національної економіки. Валютна політика спрямована на досягнення важливих 
завдань економічної політики держави:  

– забезпечити усталеність економічного росту; 
– підтримати рівновагу платіжного балансу;  
– стримати ріст інфляції і т. ін. 
У міжнародній валютній політиці переплітаються дві протилежні тенденції:  
– координація дій країн, пошук спільних шляхів вирішення валютних проблем;  
– розбіжності в силу прагнення кожної країни одержати переваги за рахунок 

інших, навязати їм свою волю. 
У цьому звязку використовуються девальвація і ревальвація, множинність 

режимів валютних курсів, валютна інтервенція, валютний демпінг, валютні 
угруповання, валютна інтеграція [2]. 

Основи валютної політики України закладені в Конституції України, яка у статті 
99 визначає необхідність забезпечення стабільності національної грошової одиниці. 

Міцність національної валюти, її конвертованість є одним з важливих атрибутів 
фінансової безпеки будь-якої країни й статтею 6 Закону України «Про економічну 
самостійність Української РСР» від 3 серпня 1990 р. передбачається, що Україна на 
своїй території самостійно організує банківську справу і грошовий обіг, за 
допомогою Національного банку України нагромаджує валютні запаси для 
валютного забезпечення та повної зовнішньої конвертованості національної 
грошової одиниці. 

Валютна політика, як один з компонентів загальноекономічної політики, завдяки 
регулювання курсу гривні, валютних операцій, діяльності валютного ринку повинна 
сприяти: 

– раціональному переливу капіталів між різними сегментами фінансового ринку 
й реальним сектором для досягнення відтворювальної єдності; 

– розширенню експортної діяльності, забезпеченню її рентабельності; 
– розвитку конкуренції на внутрішньому ринку за рахунок імпорту, 

стимулювання процесу імпортозаміщення; 
– акумуляції іноземної валюти для фінансового забезпечення реалізації 

державних пріоритетів − виплати зовнішнього боргу, формування золотовалютних 
резервів країни; 

– припливу продуктивного іноземного капіталу для модернізації й 
технологічного переозброєння вітчизняної промисловості, впровадження сучасних 
методів організації й управління виробництвом; 

– виходу гривні на світову арену [3]. 
Виходячи з перспектив курсоутворення національної валюти України, валютну 

лібералізацію в нашій країні доцільно здійснювати поетапно, виходячи із чітко 
сформульованих завдань проведення кожного заходу щодо зняття обмежень на 
валютні операції з урахуванням поточного стану економіки й зобовязань по 
погашенню зовнішнього боргу. Рішучі заходи по лібералізації валютного ринку 
можливі тільки тоді, коли досягнуті реальні успіхи в економіці, стали стійкими 
темпи економічного росту, радикально покращився підприємницький й 
інвестиційний клімат [1]. 

Розвиток української економіки свідчить, що основним завданням курсової 
політики залишається стабільність національної валюти, а валютний курс є 
основним інструментом грошово-кредитної політики в Україні. Тому пріоритетом 
реформування курсової політики є поступовий перехід до більш гнучкого курсу. 
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Управління офіційним валютним курсом має бути спрямоване на наближення його 
вартості до реального курсу, що відповідає зовнішній і внутрішній рівновазі 
національної економіки. У майбутньому НБУ та уряд мають спрямувати свої 
зусилля на: лібералізацію валютного ринку; формування повної конвертованості 
гривні; скасування використання двох валютних курсів – ринкового та офіційного; 
дедоларизація національної економіки. 

Хороший інвестиційний клімат і високі темпи економічного зростання також 
можуть стати основою для зміцнення національної валюти. Передбачувана та 
стабільна середньо- та довгострокова динаміка обмінного курсу гривні, довіра до 
гривні є важливими індикаторами інвестиційної привабливості України.  
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ПРОБЛЕМАТИКА ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ 
 

В умовах підвищення ефективності функціонування ринкової економіки 
децентралізація бюджетної системи України має стати запорукою якості, 
стратегічної спрямованості та прагматичності державного менеджменту. Своєчасне 
вирішення проблем та задоволення потреб суспільства бюджетними інститутами, з 
одного боку, покращить фінансову результативність економічної системи країни, а з 
іншого – розширить коло проблем, які необхідно вирішувати за допомогою 
механізму фінансового контролю [1]. 

Фінансовий контроль виконання місцевих бюджетів має важливе значення у 
забезпеченні функціонування фінансового механізму органів місцевого 
самоврядування, що пояснюється дотаційністю місцевих бюджетів, недоліками при 
формуванні дохідної частини бюджету та рівнем порушень у використанні їх коштів, 
через що належним чином не реалізуються певні соціально-економічні функції 
місцевого самоврядування [2]. 


